

扬子江仍在奔流



[扬子江仍在奔流 下载链接1](#)

著者:+犬养健着

出版者:

出版时间:

装帧:

isbn:

作者介绍:

目录:

[扬子江仍在奔流 下载链接1](#)

标签

扬子江仍在奔流

回忆录

犬养健

日本

抗日战争

历史

汪政权

汉奸

评论

本书原名《扬子江仍在奔流》，犬养健主观上并非要诱降汪精卫，影佐、今井、犬养等人是想通过高宗武开展和平运动，结束已经陷入泥潭的中国事变。七七事变后，近卫内阁发表了“不以国民政府为对手”的愚蠢声明，彻底关上了和蒋介石和谈以结束事变的大门，近卫对如何结束中日战争束手无策，注定他只是个二流政治家。在近卫声明的约束下，部分比较清醒的日本人决定与国民党副总裁汪精卫开展和谈结束战争。以汪精卫为首的和谈派对抗战失去信心，他们希望通过和日本政府谈判，达到日军撤出占领区、归还铁路和财产、废除租界和治外法权等目的，但日本政府的真实目的只是利用汪精卫成立傀儡政府来统治占领区，所以汪精卫注定只能当个汉奸。犬养健在了解到日本政府目的后也大失所望，认为自己成了欺骗中国人的帮凶，高宗武也决定不能当汉奸，将汪日密约公布以众。

太好看了，无耻到极点也成就了一种行为艺术。

“诱降汪精卫秘录”取的很差劲，犬养健全文都是以一种和平运动失败的哀伤语调来写的，有很多对于朋友的怀念，尽管政治上的事不仅限于个人关系的亲疏，但中共官方毫无逻辑的臆造抹黑是没有道理的。这部回忆录有很多文学色彩强的部分，但作者也说自己参考了资料，对比起今井武夫的回忆录在史料上还是明显有差距，只能说也很坦诚，但有很多史实仍需考订，此书是日本和平派心境的重要参考，我亦做了不少笔记。

这是一个人的回忆，对自己一生奋斗的表白。

[扬子江仍在奔流](#) [下载链接1](#)

书评

[扬子江仍在奔流](#) [下载链接1](#)